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1. Tt oupnepaivete yia évav tetpaywvixd mivaxa A av yvopilete 6Tt 10 yapaxTneloTxd ToU TOALGOVLUO elvat
xA(A) = (A —=3)*(\ — 2)3 xou b1t woyler (A —21)(A —31)2 = 0;
Ator: O A ebvan évac 7 x 7 avtiotpédpoc nivaxag pe opilouca det(A) = 3% - 23 = 648 (# 0) xa {yvoc
trace(A) = 4-3+3 -2 = 18. 'Eye eAdyoto ntohudvugo ma(A) = (A — 3)(A — 2) (ondte o A eivan
draywvonottotpoc), ff ma(X) = (A — 3)2(A — 2) (onéte 0 A dev eivan diaywvonothoipog).

2. Edv A1, g, ..., Ay elvan ot idiotipéc evoc v X v avtiotpédipou nivaxa A, Beeite tic dotpéc tou adj(A).
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det(A) det(A) det(A)
Al :

D VLI

Adon: EXE[ omoﬁatxﬁa otny T8En 61t ot 1Wiotipéc Tou AL det( y adj (A) eiva )\%, %2, oo (B16m Az, =

AT & )\ r; = A7lz;). Enopévacg, ot dotipée tou adj(A) = det(A) A1 eivar
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3. Koataoxeudote (av undpyet) pro dtaywvonoinon pe yetaoynuatopd opotdtntog tou nivaxa A= | 0 1 0

2 11
"Ererta, Beeite pra dlaywvoroinomn tou wivaxa A® xor unoloyiote tov A® pe eqoppoyr tou Ocwpfuatoc Cayley-
Hamilton.

A—-1 -1 -2
0 A—1 0
-2 -1 -1
—A+3=(A=3)(A—1)(A+1). Enopévoc, o A eivar Sraywvornotfiotpog agol €yet Tpelc anhéc idtotipée A\ = 3,
A2 = 1 o A3 = —1. Advovtac ta cvotipata (A —3)X =0, (A—-11)X =0 xu (A— (-1)[)X = O,

1 1
, Xy = | =2 | xou x3 = 0
1 -1

0 11 1 717!
0 0 -2 0
1 1 1 -1

Abon: To yopaxtnplotixd tohuodvupo eivar xa(A) = det(A] — A) = = A3 — 32—

. "Apa

1
Beloxoupe ta avtiotoyo 18100810VIGUATA-AVTITPOOWROUS T = ! 0
1

1 1 1 3
éyoupe 1 daywvonoinon A = PDP~! = [ 0 -2 0 ] [ 0 . YUVETKS, Lo
0

0
1
1 1 0
1 3 0 12 17"
drywvornoinon tou A° eivar A> = PDP~ = [ [O 1 ] 0 -1 0 Téhog,
0 0 -1 1 2 -1

ané 10 Oedpnua Cayley-Hamilton, éyoupe A3 — SA2 A +31 =0 = A =34A2+A-3] =
121 121 122
= A* =343+ A2-34=104%-9I. Enopévoc, A% = 1043 - 94 = 3042+ A—30] = [ 0o 1 0 ]

122 121 121
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4. Kataoxeudote (av undpyet) pia Slaywvonoinon pe petacynuatiowd opotdtntac tou tivaxa A = | 8 —9 4
4 —4 1
Ererta, anodeifte 61t 0 A wavonoel ) oyéon A?* + A2~ — A =T, yia x40e k € N.
A=T 8 —4
Avorn: To yopaxtnplotixd mohudvupo ebvar xa(A) = det(A — A) = | -8 A+9 —4 | = X34+ A2~
—4 4 A—1

~A—1=(A=1)(A+1)% Enopévec, o A éyet prar oanhf iotipd Ay = 1 xon o Simhf 18otiwh Ao = A3 = —



Advovtag 1o suothuata (A — 11)X = O xo (A — (—1)I)X = O, Peloxoupe ta avtiotorya Wodavicpoto-

2 0 1
AVTITPOOWNOUS ] = [ 2 |y v amhf wotuuh Ay = 1 xou 29 = [ 1 ], r3 = [ 0 ] Yoo TN O,
2 —
oty A2 = A3 = —1. Apa o mivaxag A Saywvoroteitor Ue oV axOAovlo YETACYNUATIOUO OUOIOTNTAG:
20 1771 0 0 7[20 17"
A=PDPl'=1]21 0 0 -1 0 21 0 . Ot rotipéc tou A ixavomotolv 1 oyéon
1 2 -2 0 0 1 1 2 -2

AR LA\ =1 yio %40 k € N. "Apa, o diaydviog tivaxag D ixavorotel 1 oyéon D26+ D?*~1 D =T,
v xdde k € N. Tehixd, Moyw tng oyéong opotdtnrag, xouu o A ixavonotel tn oyéon A% A2l g =
(PDP~Y2k (PDP~ 121 — pDP~! = P(D* + D?*~1 - D)P~! = PP~ P_Iymx@kkeN

—-10 36
. Kataoxeudote (av undpyet) uta dtorywvonoinon pe uetaoynuatiopd ogotétntoc tov tivaxa A = | —9 26
9 18
Eneita, Peeite évav 3 x 3 nivaxa X tétolov dote X3 = A.
A+10  —36 —18
Abon: To yapaxtnetotixd nohuevupo eivar x4(A) = det(A — A) = 9 A=26 -9 | =X\ —15\2+

-9 18 A+1
+ 482\ +64 = (A\+1)(A—8)%. Enopévac, o A éyet wo amhf diotipf Ap = —1 xon pra S 1iotipd Ay = Az = 8.
Advovtag ta suothpata (A — (—1)1)X = O xa (A —81)X = O, Ppeloxouye ta avtiotoya odavioyata-

2 0 1
AVTITPOOWTOUS T = [ 1 ] yioo TV amhf wot] Ay = —1 xat 29 = [ 1 ], T3 = [ 0 ] Yoo T STy,
-1 -2 1
woTuh A2 = Az = —1. 'Apa o mivaxag A daywvonoleital e tov axdlovo yetaoynuatiops opotdtntag: A =

-1
. Emnhéov, v tov mivoxa X = PDY/3p1

2 —10 o 2 0 1
PDpP 1 = [1 ][ 0 ][ 1 1 0
-1 -2 1 0 o 8 -1 -2 1

0 o 1717}
0
2

2 0 1 -1 0 2
11 o][ 0 2 ][1 1 o] , woyter X3 = (PDY3P~1)3 = PDP~! = A.
0

-1 -2 1 0 -1 -2 1
1 a g
. Troloyiote 1o ototyeia tou nivaxa A= | 1 v & | dote o Saviopata 1 = [111]7, 29 =[1 —10]7
1 e ¢
xwz3=[10 — 1] va eivar Brodiaviopatd tou.
AbGomn: 'Eyoupe ta ogoyevi] cusThuota
1 a 1 1 l+a+8=X\
(A—)q])ﬂ?l:O{:} 1 ~ 6 1 1 & 1+97+d=XM\ ,
1 e ¢]l1 1 l+etC=N
1 a g 1 1 l—a= X
(A—)\QI)$2:O<:> 1 ~ 6 —1 = l—v==-X |
1 e ( 0 0 1—e=0
B
(A—)\gf)x32042> 1

1—8=2X;
O@{ 1-6=0 ,
1-C=-X

1 « 1
1 v 0
1 e ¢ -1

4 ? N 4 4 N 7 2 /. ? 7
6mou A1, A2, Az elvar ot drotipég Tou A. And 1o delitepo xa 1o Tpito oot cuunepaivouue 6Tt 6 =€ = 1
xat a+y = B4+ = 2. AvixadiotOvac 610 TpOTO 0VOTRA, XUTaAYouuE 6Tta =B =7 =0 =€e=( = 1.
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2 1 -1

7. Troloyiote v mopduetpo a € R dote o nivaxac A(a) = | 1 3—a a—2 | va daywvonoteitoa e

1 2—-a a-1
petaoynuatioud opotdtntoc. ‘Enerta yia tny tph tou a nou Yo Peeite xataoxevdote (thipnc) wo Sayw-
vomoinon tou A.

Abon: To yapaxtnpiotind tohudvupo eivon xa(A) = det(A[—A) =

(T3—T3—T2)
A—2 -1 1 A—2 -1 1

=] -1 A+a-3 —a+2|=(A-1) -1 A+a-3 —-a+2|=(A—1)2\—2). Enopévoc, o 4
0 -A+1 A—1 0 -1 1

€yel wa Btmhy 1Tl Ay = A = 1 xou pa o oot A3 = 2. O nivaxag A Swaywvorote{ton Ye YeTasyn-
HOTIORO OPOLOTNTOC AV Xl UOVO oV TO EAAY10TO TONUGYLUS Tou eivor ma(N) = (A — 1)(A — 2), % 100d0vopa,

1 1 -1 0 1 -1 0 0 O
av xat pévo av (A—1I)(A—-21) =0 < [1 2—a a—2][1 l—a a—2]:[ ].,ﬁto*o&')—
1 2—a a—2 1 2—-a a-3

2 1 -1

vapa, av xat uévo av a = 1. Oewpolye tov nivaxa A(l) = [ 12 -1 ], 0 omolog TPOPAVKS EYEL pla
11 0

Ot 1ot A1 = A2 = 1 xou pro amhd ot A3 = 2. Advovtac ta ouothpata (A(1) — 11)X = O xa

1
,x2:[0]ymm
1

0
(A(1) —2I)X = O, Bploxouye ta avtioTorya 1B10BIAVICUATA-AVTITPOCMTOUC X1 = [ 1
1

1
OIAY) dtoTiu A1 = Ao = 1 xou w3 = [ 1 ] yioe Ty o ot A1 = 2. Apa o nivaxac A(1) Suaywvonoeita
1

1 00 0 1 1
0 1 0 1 01
0 0 2 1 11

6+2a 2 4+2a

. Trohoyiote v napduetpo a € R dote o nivaxag Aa) = 1+4+a 3 1+a vo Blaywvonoteitar
—-3—2a -2 —-1-2a

we petaoynuatiopd opotdtnrac.  ‘Emerta yro ty i tou a mou Yo Bpeite xataoxevdote (TAfpmc) o

draywvonoinon tou A.

-1

011
we tov axdhovdo petaoynuatiopd opodtnrac: A(l) = PDP™1 = [ 1 01 ]
1 11

A=6—2a -2 —4 —2a
Abon: To yapaxtnptotind nohudvupo eivor x 4(A) = det(A[—A)=| —-1-a A-3 —l-a
3+ 2a 2 A+1+2a

(I's—Is+I')

A—=6—2a -2 —4-2a

= —1—-a AX=-3 —-1-a —-1—-a X=3 —-1-a
A—=3 0 A—=3 1 0 1

€yer wa OTA ot A = Ao = 3 xou ot amhy oot Az = 2. O nivaxag A Staywvornoteiton ue yetaoynua-

TIoPS6 OpoLdTNTAC oY Xot LOHVO oy To EAY16TO TOAUGYLUS Tou elvar ma(A) = (A—3)(A—2), 7 1o0d0vaya, av xot

A—6—2a -2 —4 — 2a

=(A-3) = (A—3)%(A—2). Enopéveg, o A

3+2a 2 4+2a 442a 2 4+42a 0 0 0
wévo av (A—-3I1)(A—-21)=0 & l1+a 0 1+4a ] l+a 1 1+4a ]:[0 0 O]
—-3—2a -2 —4-2a —3—-2a -2 —-3-2a 0 00
4 2 2
# 1o0d0vapa, av xa uévo av a = —1. Oewpolpe tov nivaxa A(—1) = [ 0 3 0 ], o omnolog mpo-
-1 -2 1

Qaveg €yet Wit OmA Wt A1 = Ao = 3 xou wa anAf Wotyh Az = 2. Advovtag o cuoThuata
(A(—1) = 31)X = O xu (A(—1) —2I)X = O, Peloxovpe ta avtiotorya 1B10JAVICUATA-AVTITPOGHOTOUS



-2 -2 -1

T = [ 1 ], Ty = [ 0 ] Yoo T Ot ot Ap = Ay = 3 xat 23 = [ 0 ] Yoo TV oAy ot
0 1 1

A1 = 2. Apa o wivaxoac A(—1) drywvoroteita pe tov axdrovdo petaoynpotiopd opodtnrac: A(—1) =

2 -2 —17[3 0 07 [ -2 -2 —-171"

PDP'=| 1 0 o0 03 0 1 0 0

0 0 2 0 1 1

0 1 1



